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Vianočné trhy priniesli pokoj a radosť 

Najväčšie projekty v Rači v roku 2016
 Račianska samospráva pra-
covala počas minulého roka 
jednak na dokončení už roz-
behnutých, alebo na celkom 
nových projektoch. Otvorili 

sa brány vynoveného amfite-
átra, vynovila sa ďalšia, kapa-
citne zdvojnásobnená mater-
ská škola, samozrejmosťou sú 
cesty, chodníky, lavičky, smet-

né koše... Je veľmi pravdepo-
dobné, že s  najväčšími kau-
zami, ako sú čierne stavby vo 
vinohradoch, hluk zo železníc 
na Východnom, čierne sklád-

ky, či plánovaná megavýstavba 
Rínok Rača sa budeme zao-
berať aj počas roka 2017.  
 (red) 

Pokračovanie na s. 2 - 5

Keď začne pred Nemeckým kultúrnym do-
mom rozvoniavať škorica, punč, medovníčky 
či, ako býva v Rači už tr adíciou, výborným 
vínkom, je to znak, že sa blížia najkrajšie sviat-
ky v roku. A keď zažiaril aj vianočný stromček, 
ktorý darovala rodina Bendeova, bolo jasné, 
že v Rači nastali vianočné trhy. Tie nedávno 
skončené sa tešili veľkej návštevnosti a boha-
tému kultúrnemu programu.

Podobne ako po minulé roky predviedli 
svoje spevácke, recitačné a tanečné schopnosti 
detičky z račianskych materských škôl, žiaci 
ZUŠ Vrbenského a rôzne hudobné skupiny. 

Návštevníci si nenechali ujsť príležitosť dostať 
punč ponúknutý priamo starostom Petrom 
Pilin ským, ktorý mal pri sebe veľkú pomoc-
níčku, dcérku Emku.

Všetkým poslušným deťom priniesol Mi-
kuláš sladké balíčky. V Červenej lisovni sa 
rozložili miestni vinári s bohatým výberom 
rôznych odrôd a chuti. Na miestnom úrade 
prebehla výstava prác detí račianskych mater-
ských škôl, ktoré nakreslili vianočný stromček. 
Ten skutočný, živý aj a vysvietený mali tak ako 
vlani všetky tri časti Rače. 
 ači, foto Miroslav Hájek

Mikuláš priniesol deťom za odmenu balíček.

Starosta Rače ponúkal punč.

T

v

r

N



32 | Zrealizované projekty za rok 2016 || Zrealizované projekty za rok 2016 |

Zelený taxík

V snahe predísť tvorbe čiernych skládok rastlinného pôvodu a od-
kladaniu objemného komunálneho odpadu na verejných priestran-
stvách pripravila MČ pre svojich obyvateľov novú službu s názvom 
Zelený taxík. Služba bola v prevádzke od 15. apríla do 30. novembra 
a je výhradne určená pre obyvateľov s trvalým alebo prechodným 
pobytom v Rači, ktorí sa zapojili do systému množstvového zberu 
komunálneho odpadu v Bratislave. Služba je spoplatnená sumou 
8 eur, pre ľudí starších ako 62 rokov bude táto suma symbolické 
2 eurá. Za sedem mesiacov svojej prevádzky odviezol zelený taxík 
spred domov našich obyvateľov 300 m³ odpadu. Služba sa spustí 
do prevádzky spolu so zberným dvorom zase na jar, predbežne 
15. apríla 2017.

Zrekonštruovaná kotolňa  
Na základe podnetov od lekárov a tiež samotných pacientov 
v zdravotnom stredisku na Hubeného ulici pristúpila Račianska 
teplárenská, a.s. k výmene technologicky zastaralej a nefunkčnej 
odovzdávajúcej stanice tepla. Okrem príjemnejšieho prostredia 
pre lekárov a pacientov dôjde vďaka rekonštrukcii kotolne k vý-
raznému zníženiu nákladov.   

Vynovený svätý Urban
Pamätník svätého Urbana nad vinohradmi roky chátral a hrozilo 
jeho zrútenie. Po revitalizácii však táto historická pamiatka do-
stala novú tvár a stala sa pýchou milovníkov vína. Rekonštrukcia 
pamätníka stála 3 600 eur, Bratislavský samosprávny kraj prispel 
sumou 2 100 eur. 

Nové lavičky a smetné koše
Letné mesiace MČ 
naplno využila na 
renováciu verejného 
mobiliáru, v  rámci 
ktorej sa opravilo a 
zrepasovalo až 60 
kusov lavičiek. V uli-
ciach Rače zároveň 
pribudli nové odpad-
kové koše s objemom 63 litrov s inštalovaným popolníkom. Nové 
koše sú umiestnené na najexponovanejších miestach s veľkým 
pohybom ľudí, kde dochádza k hromadeniu odpadkov. 

Nová kniha, nový film 
Na septembrovom Vinobraní sa konali 
hneď dve veľké premiéry, pokrstila sa 
v poradí už tretia račianska kniha 
s názvom Tradičné račianske 
špeciality a premietal sa nový 
dokumentárny film o Rači 
s názvom Rača, miesto kde 
sa dobre žije, ktorý vytvo-
ril ešte len 16-ročný študent 
račianskeho gymnázia. 

Najväčšie projekty roka 2016 v Rači
Rekonštrukcia
MŠ Barónka 
Od marca 2015 sa na dovtedy najmenšej ma-
terskej škole v Rači naplno rozbehli stavebné 
práce. Škôlka v rekordne krátkom čase preš-
la kompletnou rekonštrukciou a už v októbri 
otvorila brány pre deti. Oproti minulému škol-
skému roku ich však mohlo byť dvojnásobne 
viac, pretože budova má nadstavené nové 
podlažie, na ktorom vznikli dve celkom nové 
triedy s náležitými priestormi vrátane sociál-
nych zariadení. Cena rekonštrukcie bola 323  
tisíc eur, pričom 110 tisíc poskytlo dotáciu na 
rozšírenie kapacít formou nadstavby minister-
stvo školstva. V areáli škôlky zároveň pribudol 
nový školský dvor – športová záhrada s nový-
mi hracími prvkami, hojdačkami a športovým 
náradím. Na nový dvor poskytol dotáciu Bra-
tislavský samosprávny kraj vo výške 6.000 eur. 

Biokompostéry 
v školských 
jedálňach 
Na základe nového zákona 
o odpadoch, ktorý je v platnosti 
od januára 2016 a podľa kto-
rého odpad z jedální nemôže 
byť súčasťou bežne zbieraného 
komunálneho odpadu, zakúpi-
la MČ pre materské a základné 
školy v Rači 10 elektrických 
kompostérov na biologický 
odpad. Školské jedálne tak 
zvyšné jedlo môžu recyklovať, 
výsledkom čoho je kvalitný kom-
post, ktorý sa následne využíva 
na údržbu kvetinových záhonov 
v školských záhradách, uliciach 
či v obecnej záhrade. 

Záporné stanovisko 
k zámeru výstavby
na Východnom 
MČ vydala záporné stanovisko 
k zámeru výstavby 6-podlažnej 
budovy s rozlohou 1 035,9 m² 
s 25 bytovými jednotkami a ďal-
šími 50 apartmánmi v lokalite 
Východné, časť Paseky. MČ 
s výstavbou nesúhlasila najmä 
z dôvodu koncepcie priestoro-
vého usporiadania a celkového 
hľadiska využívania územia. 

Dokončenie rekonštrukcie amfi teátra 
Počas májových hodov sa sláv-
nostne otvoril zrekonštruovaný 
amfiteáter v  Knižkovej doline. 
Rekonštrukcia trvala takmer dva 
roky, pribudlo nové hľadisko, 
opravené hľadiskové lavice, mobi-
liár, klubovňa, kruhové ohnisko, 
bufet, hojdačky, fitnes prvky, 
sociál ne zariadenia a  vykonali 
sa okolité sadové úpravy. Rekon-
štrukcia stála 372 tisíc eur. Amfi -
teáter sa využíva na najväčšie kul-
túrno – spoločenské akcie v Rači 
– najmä Hody a Vinobranie, cez 
leto sa tu s veľkým ohlasom u ve-
rejnosti konalo letné kino. 

Renovácia detských ihrísk 
MČ uskutočnila začiatkom jari hlavnú kontro-
lu všetkých ihrísk zameranú najmä na bezpečný 
technický stav hracích prvkov a na kvalitu a čistotu 
piesku. Okrem výmeny piesku sa na troch ihriskách 
doplnili návštevné poriadky, tabule upozorňujúce 
na zákaz vstupu so psom a doplnili sa nové odpad-
kové koše. Na ihrisku na Kadnárovej 10 pribudli 
dva kolotoče a bezpečnostná dopadová plocha, na 
ďalšom ihrisku na Kadnárovej ulici pribudla vysoká 
lezecká lanová preliezka a pod ňou bezpečnostná 
dopadová plocha. Kompletne sa tiež zrekonštruova-
lo detské ihrisko v areáli detských jaslí na Tbiliskej 
– pribudli tu nové závesné hojdačky, košová hoj-
dačka, 3 hojdačky v tvare zvieratiek a bezpečnostná 
dopadová plocha. 

Nekonečná kauza čiernych stavieb vo vinohradoch
V snahe zabrániť stavbe čiernych stavieb v lo-
kalite Fixle v račianskych vinohradoch oslovi-
la a požiadala MČ už počas predošlých dvoch 
rokov o súčinnosť mnohé inštitúcie, no až v 
marci roku 2016 sa dočkala relevantnej podpo-
ry, keď Okresná prokuratúra Bratislava III. na 
základe opätovného trestného oznámenia po-
dala na stavebníka vo veci prečinu neoprávne-
ného uskutočňovania stavby a marenia výko-
nu úradného rozhodnutia trestné oznámenie. 
O niekoľko mesiacov ho však sudca v rámci 
súdneho pojednávania zastavil. Stavebný úrad 
v Rači žiada od stavebníka zaplatiť pokutu vo 
výške 29  700 eur. Zároveň sa chystá ďalšie 
rozhodnutie o odstránení stavieb, voči tomu 
prvému sa stavebník odvolal. Napriek ťažké-
mu a komplikovanému procesu, ktorý navyše 
komplikujú obrovské diery v stavebnom záko-
ne, MČ naďalej verí v zdarný koniec tejto kauzy 
a zmiznutie čiernych stavieb z vinohradov. 

Tradičné 
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Boj s vrakmi 
Už v  roku 2015 zaviedla 
MČ metódu verejnej výzvy 
na odstránenie vrakov. Po-
kiaľ sa pri obhliadke nezistí 
majiteľ auta, umiestni sa na 
automobil výzva pre maji-
teľa na odstránenie vraku 
do 30 dní a zároveň sa táto 
výzva zverejní na ofi ciálnej 
stránke MČ a na vývesných 
tabuliach. Ak sa do 30 dní 
vrak neodstráni, požiada 
MČ oprávnenú organizá-
ciu na odtiahnutie vraku na 
určené miesto. Za rok 2016 
týmto spôsobom MČ z ulíc 
Rače odstránila dohromady 
33 vrakov a  uvoľnila tým 
parkovacie miesta pre os-
tatných. 
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Opravy ciest,
chodníkov a priechodov 

Aj tento rok sa v mestskej časti zrekonštruovali niektoré 
úseky ciest. Opravila sa ďalšia časť Kadnárovej v tzv. esíč-
ku, časť Alstrovej, celoplošne sa opravila Hagarova ulica 
a tiež Stupavská ulica v celom svojom rozsahu (60 tisíc eur 
od Bratislavského samosprávneho kraja). Opravil sa vjazd 
ku Kultúrnemu stredisku Impulz, chodník na Dopravnej 
v rozsahu od ŽSR okolo pošty až po ulicu na Pasekách 
a vytvorili sa bezbariérové priechody pre chodcov – na 
Pasekách, na Mudrochovej oproti pošte, na Plickovej pri 
zadnom vchode do školy a na Kadnárovej pred poštou, 
kde pribudol aj nový chodník a pri ceste bezpečnostné 
zábradlie vybudované sponzorsky.  

Vynovená jedáleň
na Plickovej 
Po niekoľkomesačnej prestávke spôsobenej rekonštruk-
ciou priestorov funguje jedáleň na Plickovej ulici opäť 
v plnej prevádzke. Vymenili sa okná, dvere, zateplil sa 
strešný a obvodový plášť, taktiež sa spravila hydroizolácia 
strechy, bleskozvod, nové rozvody elektriny, namonto-
vané sú aj nové úsporné svietidlá, pribudol nový obklad, 
dlažby, podlahy z PVC a nová vzduchotechnika kuchy-
ne. Celková investícia na rekonštrukciu bola 144 tisíc € 
s DPH. 

Postup v rebríčku 
transparentnosti 
Hodnotenie Transparency International Slovensko (TIS) 
Otvorená samospráva 2016 zobrazuje úroveň transpa-
rentnosti,  obsah a množstvo poskytovaných informácií, 
kvalitu protikorupčných mechanizmov a otvorenosť v in-
formovaní u obyvateľov. Hodnotenie prebiehalo v období 
júl až novembre 2016. Mestská časť Rača sa v rozmedzí 
stovky obcí a samospráv umiestnila na 35. mieste, pričom 
si oproti minulému obdobiu polepšila o 22 miest. „Keď 
som v roku 2010 nastúpil na úrad, boli sme v hodnotí 
transparentnosti na 87. mieste. Dnes sme v rebríčku o 
viac ako 50 miest vyššie, čo považujem za veľmi pozi-
tívnu správu. Budeme sa snažiť, aby sme o dva roky vy-
stúpili ešte vyššie,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský. 
Rebríček transparentnosti vznikol na základe štyroch 
ukazovateľov - kvality informovanosti prostredníctvom 
webových stránok, odpovedí samospráv zaslaných na zá-
klade neofi ciálnych – súkromných žiadostí podľa zákona 
č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám, 
tiež odpovedí samospráv na základe žiadostí TIS podľa 
zákona č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k infor-
máciám, informácie získané prostredníctvom údajov z 
Elektronického kontraktačného systému a informácie z 
Obchodného registra SR. Hodnotenie Otvorená samo-
správa 2016 nadväzuje na komplexné hodnotenia samo-
správ z rokov 2010, 2012 a 2014. 
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Riešenie hluku
na Východnom
Problémom s  nadmerným hlukom v  blízkosti 
obytných domov v časti Paseky na Východnom  
pri posunovaní vlakových súprav sa začal zaoberať 
Útvar hlavného hygienika ministerstva dopravy 
na jeseň roku 2015 na základe podnetu MČ Rača, 
ktorá sa ujala iniciatívy po niekoľko rokoch ne-
riešených podnetoch občanov tamojšej lokality. 
Koncom mája inštalovala spoločnosť Železnice SR 
na problémových úsekoch špeciálne zariadenia, 
ktoré majú znížiť hladiny hluku z posunovania 
vlakových súprav. Inštaláciou zariadení splnila 
spoločnosť ZSR len prvý krok nariadenia minis-
terstva dopravy, druhým bodom malo byť preu-
kázanie jeho účinnosti. Spoločnosť ŽSR požiadala 
o predĺženie termínu do konca októbra 2016, ale 
keďže ani koncom novembra nedostala MČ žiadnu 
relevantnú informáciu a v dotknutom území nebol 
zaznamenaný žiaden pokles hluku, poslal starosta 
MČ Rača vedúcemu hygienikovi rezortu dopravy 
list so žiadosťou o pokračovanie výkonu štátneho 
zdravotného dozoru ako aj o začatie konania o po-
rušení paragrafu 27 ods. 1 zákona č. 355/2007. 

Nesúhlas s navrhovanou 
výstavbou Rínok Rača 

MČ sa v priebehu celého roku snažila využiť do-
stupné kroky na korigovanie plánovanej výstavby 
v areáli bývalých vinárskych závodov Rínok Rača. 
V odvolaní voči záverečnému stanovisku minis-
terstva životného prostredia ako aj žiadosti o pre-
hodnotenie záväzného stanoviska hlavného mesta 
SR Bratislavy apelovala najmä na zníženie intenzity 
využitia územia vzhľadom na charakter už exis-
tujúcej výstavby a väzby na historické prostredie 
okolia Nemeckého kultúrneho domu ako spolo-
čensko–kultúrneho centra Rače. MČ sa nestotož-
nila ani s výsledkami spracovateľa intenzity hluku 
a svetlotechnickým posudkom, namietali sme proti 
výškovej stavbe A1 v juhozápadnej časti územia, 
ktorá svojimi proporciami nerešpektuje existujúcu 
výstavbu na ulici Úžiny a okrem veľkého kontrastu 
zabraňuje výhľadu na Malé Karpaty. Vedenie Rače 
naďalej apeluje na investora riešiť aj kapacitné prob-
lémy v školách a škôlkach, ktoré určite nastanú po 
ukončení výstavby, ako aj budúce dopravno-ka-
pacitné zaťaženie celého územia, najmä v rannej 
a poobedňajšej špičke. Po preskúmaní všetkých 
dokumentov však MČ Rača obdržala záporné sta-
novisko ako od ministra životného prostredia, kto-
rý zamietol odvolanie, tak aj z Hlavného mesta SR 
Bratislava, ktoré naďalej trvá na svojom pôvodne 
vydanom rozhodnutí o umiestnení stavby. 

Na jeseň v  roku 2015 MČ Rača 
informovala  obyvateľov žijúcich 
v rodinných domoch (v individu-
álnej bytovej výstavbe) o zámere 
uchádzať sa ako člen Združenia 
miest a obcí Malokarpatského re-
giónu o nenávratné fi nančné pro-
striedky z Operačného programu 
kvalita životného prostredia, za kto-
ré chcela okrem iného zakúpiť pre 
majiteľov rodinných domov,  ktorý 
by prejavili záujem, kompostovací 
zásobník (tzv. kompostér). Pri uve-
denej ponuke MČ Rača vychádzala 
zo skutočnosti, že podľa vyhlášky 
ministerstva životného prostredia 
má obec od 1.1.2017 povinnosť 
zabezpečiť, aby každá domácnosť 
v  individuálnej bytovej výstavbe 
mala zbernú nádobu na biologicky 
rozložiteľný odpad zo záhrad alebo 
kompostovací zásobník.

Uznesením Mestského zastupi-
teľstva č.688/2016 bol s účinnosťou 
od 1.1.2017 schválený Dodatok 
Štatútu Hlavného mesta Sloven-
skej republiky Bratislavy v oblasti 
odpadového hospodárstva, podľa 
ktorého povinnosť zabezpečiť pre 
každú domácnosť v  individuálne 
bytovej výstavbe zbernú nádobu 
na biologicky rozložiteľný odpad zo 
záhrad  alebo kompostovací zásob-
ník je v kompetencii Magistrátu hl. 
mesta SR Bratislavy. Dňa 1. 1. 2017 
nadobudlo účinnosť Všeobecné 
záväzné nariadenia hlavného mes-
ta Slovenskej republiky Bratislavy, 
podľa ktorého je každý držiteľ bio-
logicky rozložiteľného odpadu zo 
záhrad v individuálnej bytovej 
výstavbe povinný:
A) zhromažďovať a zhodnocovať 
odpad v kompostovacom zásob-
níku alebo komunitnom kompo-
stovisku alebo
B) využívať špeciálne pre tento 
účel upravenú zbernú nádobu 
hnedej farby s minimálnym obje-
mom 120 litrov, pričom interval 
odvozu zberných nádob je mini-
málne jedenkrát za 14 dní v obdo-
bí mesiacov marec až november.

Pre zabezpečenie uvedenej po-
vinnosti poskytne Magistrát hlav-

ného mesta na základe žiadosti 
správcu rodinného domu  (t.j.  
vlastník, nájomca alebo správca) 
buď kompostovací zásobník ale-
bo spomínanú zbernú nádobu. 
Uvedené zariadenia môže užívať 
aj viac domácností, pričom k vypl-
nenej žiadosti je potrebné priložiť 
vzájomnú dohodu o  spoločnom 
užívaní. Takisto je možné požiadať 
o zriadenie komunitného kompo-
stoviska, pričom podmienky pre 
jeho zriadenie sú uvedené v § 13a 
VZN č. 4/2016.

Žiadosť o zapojenie vypĺňa aj do-
mácnosť, ktorá už má zabezpečený 
vlastný kompostovací zásobník 
alebo má zabezpečený odvoz od-
padu zo zelene súkromnou fi rmou, 
pričom túto skutočnosť uvedie 
v čestnom prehlásení k vyplnenej 
žiadosti. 

Na základe uvedeného je každá  
domácnosť v individuálnej bytovej 
výstavbe, ktorá je platiteľom miest-
neho poplatku za komunálne od-
pady a  drobné stavebné odpady, 
povinná do 15.1.2017, doručiť na 
Magistrát hlavného mesta SR Bra-
tislavy, pracovisko oddelenia miest-
nych daní a poplatkov, Blagoevova 
9, P.O.Box 76, 851 05 Bratislava 55 
vyplnené tlačivo  „Žiadosť o za-
pojenie sa do systému zberu od-
padu zo záhrad“.  Kompostovací 
zásobník  odporúčame najmä do 
domácnosti, ktorá má skúsenosti s 
kompostovaním biologicky rozlo-
žiteľného odpadu a vie vzniknutý 
kompost zúžitkovať vo vlastnej 
záhrade. 

Tlačivo žiadosti je k  dispozí-
cii v  podateľni Miestneho úradu 
MČ Rača na Kubačovej ulici č. 21, 
alebo si ho môžete stiahnuť na 
www.raca.sk/oznam-pre-majite-
lov-rodinnych-domov/.

Mestská časť Rača svojim 
obyvateľom ponúka pomoc pri 
vypĺňaní uvedeného tlačiva ako 
aj možnosť odovzdať vyplnenú 
žiadosť na podateľni miestneho 
úradu na Kubačovej  ulici č. 21 
do termínu  14.1.2017, pričom  
následne zabezpečí doručenie 
žiadosti na magistrát. Pomoc pri 
vypĺňaní tlačiva poskytnú pracov-
níci  oddelenia životného prostre-
dia v stránkové dni na miestnom 
úrade. Pri vypĺňaní žiadosti je 
potrebné vedieť evidenčné číslo 
platiteľa poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady 
a dokladovať vzťah k rodinnému 
domu (LV, nájomná zmluva...)  

Náklady na zberné nádoby 
a kompostovacie zásobníky znáša 
obec a náklady na odvoz tohto dru-
hu odpadu sú súčasťou miestneho 
poplatku za komunálne a drobné 
stavebné odpady. 

Do hnedej zbernej nádoby 
a kompostovacieho zásob-
níka patria: kvety, štiepky, 
piliny, pokosená tráva, konáre, 
lístie, zvyšky po zbere ovocia 
a zeleniny, zhnité ovocie, burina
Zberná nádoba a komposto-
vací zásobník nie je určený 
na: odpady z domácnosti živo-
číšneho pôvodu, najmä mliečne 
a mäsové výrobky.

Výročie v dennom 
stacionári pre 
seniorov 
Denný stacionár pre seniorov 
funguje už viac ako rok a pri 
tejto milej príležitosti zorgani-
zovali v októbri pracovníci spolu 
s klientmi zariadenia slávnostné 
posedenie. Plná obsadenosť 25 
ľudí je najlepším dôkazom, že 
fungovanie stacionára sa uberá 
správnym smerom. 

Nový priechod 
pre chodcov pri 
Drevone 

Nebezpečný priechod pre 
chodcov na Púchovskej ulici pri 
Drevone sa konečne prebudo-
val na bezpečnejšie miesto pre 
chodcov najmä vďaka nové-
mu osvetleniu. Rekonštrukcia 
a prebudovanie priechodu sa 
podarila až v rámci kompenzač-
ných opatrení developerského 
projektu RNR. Na priechode 
pribudlo približne 30 m nové-
ho zábradlia. 

Nová web stránka 
MČ v priebehu roku pracovala 
na vytvorení novej ofi ciálnej 
webovej stránky, z pôvodných 
rozpočtovaných 8.000 eur sa 
nakoniec podarila realizácia 
tohto zámeru za sumu 2 600 
eur. Stránka je moderná, infor-
mačne nabitá a prehľadná, 
orientovaná hlavne na pravi-
delných užívateľov. 

LBG aréna 
V novembri vydal Stavebný 
úrad rozhodnutie o umiestnení 
stavby. Po nadobudnutí jeho 
právoplatnosti a po predložení 
žiadosti bude Stavebný úrad 
predmetnú stavbu podrobnej-
šie posudzovať v stavebnom 
konaní. 

Z uznesení Miestneho 
zastupiteľstva
z 13. 12. 2016
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľuje 
zaradenie Materskej školy, Novohor-
ská ul., súpisné číslo  7487, do siete 
škôl a školských zariadení, stredísk 
praktického vyučovania a pracovísk 
praktického vyučovania MŠVVaŠ SR, 
za účelom  zriadenia materskej školy 
s predpokladaným dátumom začatia 
prevádzky 01.09.2018.
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľuje  
Komunitný plán sociálnych služieb 
mestskej časti Bratislava-Rača na roky 
2017 – 2019 
MZ MČ Bratislava-Rača berie na vedo-
mie fi nančný plán spoločnosti Media 
Rača, spol. s r.o. na rok 2017
MZ MČ Bratislava-Rača a/ berie na 
vedomie stanovisko miestnej kontro-
lórky k návrhu rozpočtu Mestskej časti 
Bratislava-Rača na rok 2017 a obdobie 
2018 – 2019, b/ schvaľuje rozpočet  
Mestskej časti Bratislava-Rača na rok 
2017, výška príjmov a výdavkov roz-
počtu je 10,787.722.- €, c/ berie na 
vedomie návrh rozpočtu na rok 2017 
a na obdobie 2018 – 2019, d/ schva-
ľuje hlavné investičné akcie hradené 
z kapitálových výdavkov pre rok 2017 
nasledovne:
• rekonštrukcia budovy materskej školy 
ul. Pri Šajbách – pokračovanie z r. 2016
• prestavba budovy na Novohorskej ul. 
na materskú školu – v prípade úspeš-
nosti získania fi nančných prostriedkov 
z fondov Európskej únie /výzva IROP/
• vybudovanie okružnej križovatky 
Detvianska – Kubačova – Rustaveliho
• rekonštrukcia budovy strediska čistoty 
na Rustaveliho ul. /resp. alternatíva na 
ul. Pri Šajbách/
• rekonštrukcia strechy so zateplením 
na zdravotnom stredisku na Tbiliskej ul.
• rekonštrukcia ulice Popolná
• rekonštrukcia detského ihriska na 
Hubeného ul.
• prípravné a projektové práce pre 
investičné akcie plánované na obdobie 
2018 -2019 - Športovisko pri základnej 
škole Tbiliská ul., Rekonštrukcia budovy 
zdravotného strediska na ul. Hubené-
ho, Rekonštrukcia budovy miestneho 
úradu na Kubačovej ul./kúpa nových 
priestorov ako sídla miestneho úradu
MZ MČ Bratislava-Rača  a/  vyhovuje 
protestu prokurátora Okresnej pro-
kuratúry Bratislava III., sp. zn. Pd 
233/16/1103-2 zo dňa 24.08.2016 
proti Všeobecnému záväznému naria-
deniu Mestskej časti Bratislava-Rača č. 
3/2008 zo dňa 18.11.2008 o určení času 
predaja v obchode a času prevádzky 
služieb na území mestskej časti Bratisla-
va-Rača v znení Všeobecne záväzného 
nariadenia č. 3/2009 zo dňa 07.07.2009 
Mestskej časti Bratislava-Rača a Všeo-
becne záväzného nariadenia č. 4/2009 
zo dňa 03.11.2009, ktorý úrad prevzal 
dňa 31.08.2016, b/ schvaľuje Všeobec-
ne záväzné nariadenie  Mestskej  časti  
Bratislava-Rača  č. 4/2016  zo  dňa 
13. decembra 2016 o pravidlách  času  
predaja v obchode a času prevádzky 
služieb na území mestskej časti  Brati-
slava-Rača  s účinnosťou  od  01. apríla 
2017 v predloženom znení.
Kompletné uznesenia na www.raca.sk

Oznam pre majiteľov 
rodinných domov!

a mäsové výrobky.

Hlavné mesto Slovenskej republiky BratislavaPrimaciálne námestie 1
814 99 Bratislava
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Plán kultúrnych
podujatí 2017 v Rači

Január
15. 1. Detské predstavenie
16. 1. Divadelný pondelok
22. 1. Tanečná zábava
28. 1. PLES MČ RAČA

KS Impulz: Fašiangový karneval

Február
5. 2. Tanečná zábava 
12. 2. Detské predstavenie 
13. 2. Divadelný pondelok
19 .2. Fašiangová tanečná zábava
26. 2. Detské predstavenie
28. 2. Babská zábava
KS Impulz: Detské predstavenie

Marec
5. 3. Program k MDŽ
12. 3. Detské predstavenie 
13. 3. Divadelný pondelok
19. 3. Jozefovská tanečná zábava
26. 3. Detské predstavenie 
KS Žarnovická: A bola kniha...Živé 
čítanie
KS Impulz: 16. 3. Program k MDŽ
Krasň. Beseda: Program k MDŽ

Apríl
2. 4. Tanečná zábava
9. 4. Deň bláznov a vtákov / rodinné 
podujatie
10. 4. Divadelný pondelok
16. 4. Veľkonočná tanečná zábava
23. 4. Detské predstavenie
30. 4. Tanečná zábava
Park J. M. Hurbana: 28. 4. Stavanie 
mája

KS Impulz: 28. 4. Stavanie mája
Amfi teáter KD: Veľká račianska burza

Máj
6. - 7. 5. HODY MČ BA- RAČA

14. 5. Program ku Dňu matiek
15. 5. Divadelný pondelok
21. 5. Detské predstavenie 
28. 5. Tanečná zábava / Majáles
KS Impulz: Program ku dňu matiek
Krasň. Beseda: Program ku dňu 
matiek

Jún
Amfi teáter KD: 3. 6. MDD
OTVORENIE KULTÚRNEHO LETA 
2017 
30. 6. Kino Rača
KS Impulz: MDD

Júl
Park J. M. Hurbana: 9. 7. Promenád-
ny koncert DH
NKD: 16. 7. Tancujeme v júli
Amfi teáter KD: 7., 14., 21. 7. Kino 
Rača

August
Park J. M. Hurbana: 27. 8. 
Promenádny koncert DH / 73. Výročie 
SNP
Amfi teáter KD: 27. 8. Divadlo pod 
hviezdami Rača...
4., 11., 18., 25. 8. Kino Rača

September
15. - 17. 9. RAČIANSKE VINOBRANIE

Október
7. 10. Jablkové hodovanie
8. 10. Mesiac úcty k starším
9. 10. Divadelný pondelok
15. 10. Detské predstavenie 
22. 10. Tanečná zábava 
28. 10. Haloween párty
KS Impulz: Mesiac úcty k starším
Šarkaniáda
Krasň. Beseda: Mesiac úcty k starším

November
5. 11. Tanečná zábava 
12. 11. Detské predstavenie 
13. 11. Divadelný pondelok
19. 11. Tanečná zábava
26. 11. Detské predstavenie 
KS Impulz: Lamiónový sprievod, 
Detské predstavenie
          
December
8. -10. 12. VIANOČNÉ TRHY
9. 12. Privítanie Mikuláša pre deti MČ 
Rača
31. 12. Silvester MČ Rača pred NKD
10. 12. Mikulášska tanečná zábava
11. 12. Divadelný pondelok
17. 12. Detské predstavenie
26. 12. Štefánska tanečná zábava
Katedrála sv. Šebastiána: Predvi-
anočný koncert 
Krasň. beseda: Mikuláš
KS Impulz: Mikuláš
Podajme si ruky na Vianoce 
Vítanie Nového roka 2018

RAČIŠTORFSKÝ
RačianskeRačianskeRačianske VinobranieVinobranieRačianskeRačianskeRačianske

Február

JúnMarec J

Apríl A

August

Júl
    

December

November

Október

Najmenších obdaril na vianočných trhoch
Až 500 balíčkov pl-
ných sladkých aj 
zdravých dobrôt roz-
dal Mikuláš všetkým 
poslušným deťom 
z Rače počas vianoč-
ných trhoch. Nedo-
stali ich však zdarma, 
dobrému deduškovi 
zarecitovali a zaspie-
vali rôzne vianočné 
pesničky. Prišiel aj 
anjel a rohatý čert. 

Potešil seniorov 
Pesničkami privíta-
li bradatého dedka 
v  červenom oblečení 
aj klienti z  Denného 
stacionára pre seniorov 
na Plickovej ulici.Vo ve-
selej nálade si spoločne 
zaspievali, porozprávali 
sa s čertom a dostali od 
Mikuláša sladké balíčky. Nechýbal krásne oz dobený vianočný strom-
ček aj originálny adventný kalendár. Opäť sa potvrdilo, že za múrmi 
zariadenia panuje spokojnosť, súdržnosť a priam rodinná atmosféra.

Detičky v Krasňanskej besede
Sladkosť spolu so 
zdravím ovocím do-
stali v rámci sviatku 
sv. Mikuláša aj se-
niori z  Krasňanskej 
besedy.Ako býva 
dobrým zvykom, 
pozdraviť ich prišli 
aj detičky z  MŠ 
Cyprichova, ktoré 

im zároveň zaspievali a zarecitovali viacero vianočných pesničiek 
a básničiek. Starkým taktiež odovzdali ručne vyrobených anjelikov. 
Dojatí seniori ich pohostili mikulášskym balíčkom a krásnymi tep-
lými uštrikovanými šálmi.

Balíčky aj pre deti z Rendezu
V čase adventu zavítal aj me-
dzi rendezské deti Mikuláš, 
ktorého príchod sa už stal na 
Východnom tradíciou. Prišiel 
v podvečer v piatok 9. decem-
bra do KS Impulz, aby rozdal 
všetkým dobrým a  posluš-
ným detičkám balíčky plné 
sladkostí.
Za podporu ďakujeme: MČ 
Rača, Rendez Pubu/Kremák, 
Salónu krásy Kaja, Espressu 
u Zuzky, Bevande a Hortimu

Posedenie pri kapustnici

Preplnená Katedrála sv. Šebas-
tiána v Krasňanoch zažila už po 
druhý rok nádherný predvia-
nočný koncert. Známe vianočné 
piesne  v podaní svetoznámych 
umelcov Jolany Fogašovej a Miro-
slava Dvorského doprevádzaných 
orechestrom ZUŠ Vrbenského 
vytvárali zimomriavky. Krásnu 
a dojímavú atmosféru zvýraznil 
fakt, že vstupné bolo dobrovoľné. 
Nakoniec sa vyzbieralo 754 eur, 

ktoré MČ Rača venuje poslanco-
vi pánovi Petrovi Pálkovi, ktorý je 
dlhodobo PN. „Pán Pálka dlho-
dobo pôsobil ako farník v kosto-
le, je známy svojou silnou vierou 
a láskavosťou, a je načase, aby sa 
pomohlo aj jemu,“ povedal počas 
koncertu starosta Peter Pilinský.  
Krásnou záverečnou bodkou 
bolo, keď si na záver všetci v ka-
tedrále spoločne zaspievali Tichú 
Noc. ači, foto Miroslav Hájek

Mikuláš v Rači

Poďakovanie
Veľké poďakovanie redaktorke Račianskeho výberu, pani 
Zuzke, za jej milý prístup k nám a veľkú ústretovosť. Prajeme 
jej veľa úspechov v živote.  Renka za denné centrum seniorov

Krásnym podujatím, ktoré sa 
uskutočnilo v Dennom centre se-
niorov v Rači, bolo novembrové 
posedenie s  jubilantmi, v poradí 
druhé v tomto roku. Členovia DC 
si uctili tých, ktorí sa v druhej po-
lovici roka dožili okrúhlych život-
ných jubileí.

Na oboch akciách nechýbali 
žiaci zo ZUŠ z Krasnian, svojím 
programom a svojím vystúpením 
obohatili oslavy, za čo im patrí 
poďakovanie od všetkých prítom-
ných. Členovia sa posledný raz 
v tomto roku stretli 12. decembra 

pri kapustnici, aby si pri rozsvie-
tenom vianočnom stromčeku po-
priali šťastné Vianoce, rozlúčili sa 
s rokom 2016 a v januári 2017 opäť 
pokračovali vo svojej činnosti. Pra-
jeme veľa úspechov v novom roku 
vedeniu  a žiakom ZUŠ z Krasnian. 
Tešíme sa na ich ďalšie vystúpenia. 

Naše prianie patrí aj všetkým 
čitateľom Račianskeho výberu.

Potešila nás aj návšteva poslan-
cov MČ Rača p. Róberta Pajdlhau-
sera a Mária Khandla.

Za DC Soňa Poláková,
preds. DC seniorov Rača

Vianočné árie rozozvučali 
Katedrálu sv. Šebastiána
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| Téma: Čierne skládky | | Téma: Čierne skládky |

Jednou z priorít mestskej časti Rača v oblasti životné-
ho prostredia je očistenie verejných priestranstiev od 
nánosov odpadkov a čiernych skládok, ktoré sa roky 
hromadili na rôznych miestach v rámci Rače. Súčas-
ne s tým ako Rača získala práve na tento účel dotáciu 
z  Enviromentálneho fondu, začalo počas októbra 
a novembra oddelenie životného prostredia s fi rmou 
Arguss, s.r.o. pracovať na postupnom čistení vopred 
vytipovaných lokalít.

„Odstraňoval sa odpad uložený v rozpore so záko-
nom na základe rozhodnutí Okresného úradu Bratisla-
va, keď sa v konaní nepodarilo určiť osobu zodpoved-
nú za umiestnenie odpadu. V takomto prípade je podľa 
zákona o odpadoch povinnosťou obce zabezpečiť na 
vlastné náklady jeho odstránenie,“ povedala vedúca 
oddelenia životného prostredia v Rači Anna Jusková. 

Z Rače sa odstránilo dohromady 19 skládok rôznych 
rozsahov v celkovom množstve viac ako 301 ton, išlo 
predovšetkým o zmiešaný komunálny odpad, drob-
ný stavebný odpad a v menšom množstve biologicky 
rozložiteľný odpad. Na skládku sa uložilo 36 ton odpa-
du – zmesový komunálny odpad a stavebný materiál 
obsahujúci azbest, na zhodnotenie išlo 265 ton odpadu 
– objemný odpad, komunálny odpad inak nešpecifi -
kovaný, biologicky rozložiteľný odpad, zemina a ka-
menivo, betón, zmesi betónu a tehál. Z vopred naplá-
novaných sa nevyčistila iba jedna väčšia skládka, a to 
z dôvodu neposkytnutia súhlasu na vstup na pozemok 
od vlastníka pozemku. Najväčšia časť, až 90% odpa-
du sa nachádzalo v záhradkárskej oblasti Žabí Majer, 
v okolí Modrého mosta a časti Východné. 

Mestská časť mala na účel odstránenia čiernych sklá-
dok rozpočtovaných 40 000 €, Enviromentálny fond 
poskytol dotáciu vo výške 33 000 €. Konečné náklady 
na odstránenie všetkých skládok boli 50 711 €. 

„Po vyčistení všetkých lokalít postupne osádzame 
tabule „Zákaz sypania smetí“, zároveň sme mestskej 
polícii poskytli mapu s vyčistenými lokalitami. Na 
rokovaní s veliteľom mestskej polície okresu III. sme 
ho požiadali o pravidelné kontroly a hliadky daných 
miest,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský. „Takisto 
uvítame každé upozornenie občanov na novovznika-
júce skládky či už  na vyčistených miestach, ale aj kde-
koľvek inde v Rači. Na našej novej web stránke sme 
za týmto účelom vytvorili samostatnú sekciu https://
www.raca.sk/nahlasenie-nelegalnej-skladky/ s  po-
drobným postupom a tlačivom na vyplnenie,“ doplnil 
račiansky starosta. 
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Rača odstránila najväčšie čierne 
skládky na svojom území

Vyčistené lokality: Ul. Nový záhon, lokalita za Elzou • Stupavská ulica – na konci ulice (fotka) • Lokalita Žabí Majer, záhradkárska oblasť, pri železnici (fotka) • Úsek popri železničnej 
trati, Žabí Majer • Lokalita Modrý most, za elektrozvádzačom železníc • Na Pántoch • Hofnáre • Výhonská ulica, pri koľajniciach • Za strednou odbornou školou polygrafi ckou, pod modrým 
mostom • Pri Šajbách – Demar (fotka) • Pri Šajbách 20 – za budovou fi rmy • Pri Šajbách – v strede pola, cestička medzi sídliskom a bývalým areálom Matador • Pastierska ulica, vedľa bý-
valého areálu Matador + pozemky ŽSR pri koľajniciach • Pod mostom nad potôčikom, za areálom ŽSR smerom na Žabí Majer • Pri Šajbách, za budovou pri autobusovej zastávke  • Knižkova 
dolina 1 • Knižkova dolina 2 • Za Strednou odbornou školou polygrafi ckou, smerom doľava za železničným priecestím • Za sídliskom pri Šajbách, pri záhradkách

Lokalita Žabí Majer, záhradkárska 
oblasť, pri železnici

Lokalita Modrý most, za elektroz-
vádzačom železníc

Pri Šajbách – Demar

Predtým

Predtým

Predtým

Teraz

Teraz

Teraz
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Plán zasadnutí 
Miestneho zastupiteľstva
MČ Bratislava – Rača
na rok 2017
28. február
11. apríl
23. máj
4. júl
3. október
12. december

Plán stretnutí poslancov
MZ s obyvateľmi
MČ Bratislava – Rača
na rok 2017
Termíny stretnutí pre 
všetky volebné obvody: 
9. január
6. február
6. marec
3. apríl
15. máj
6. jún
4. september
2. október
6. november
4. december

Čas stretnutia: od 18.00 hod.
Navrhované termíny sú vždy 
v pondelok. V mesiaci júl a au-
gust sa stretnutia poslancov 
s obyvateľmi nekonajú z dôvodu 
dovolenkového obdobia.

MIESTA STRETNUTIA: 
Volebný obvod č. 1 
Kultúrne stredisko Žarnovická 
Volebný obvod č. 2 
Krasňanská beseda 
Volebný obvod č. 3 
Kultúrne stredisko Impulz

Záblesk
Račianske-
mu rodáko-
vi Jakubovi 
Pokornému 
vyšla začiat-
kom de-
cembra ilu-
s t r o v a n á 
b á s n i c k á 
zbierka Zá-
blesk s podporou Fondu na podpo-
ru umenia. „Je zrkadlením motívu 
lásky, vzťahov, ale aj vnútorného 
nepokoja a revolty mladého člove-
ka, ktorý sa búri voči zaužívaným 
zvyklostiam a postojom každoden-
ného života. Nadväzuje na pred-
chádzajúcu básnickú zbierku, no 
rozširuje svoj pohľad o nové témy 
či hĺbku ich stvárnenia,“ povedal 
autor. Cieľom knižky je okrem pô-
žitku z čítania poskytnúť aj priestor 
na zamyslenie.

Skupina detí z 2. C zo Základnej 
školy na Tbiliskej ulici má dobré 
srdiečka. Zvíťazila v 16. ročníku 
projektu Detský čin roka v kategó-
rii Pomoc rovesníkom, ktorý sa 
konal pod záštitou prezidenta An-
dreja Kisku a ministerstva školstva.  

Druháci z 2.C si právom zaslúžia 
aj pomenovanie hrdinovia. Majú 
medzi sebou spolužiaka, ktorý 
s nimi do školy väčšinou nechodí. 
Má závažné ochorenie svalov a veľ-
mi slabú imunitu. Napriek tomu 
sa s ním deti kamarátia, chodia ho 
navštevovať, telefonujú si. Minulý 
rok pred Vianocami sa deti dozve-

deli, že Tomáškovi ukradli vozík, 
bez ktorého sa nemohol nikam 
dostať. Spoločne s pani učiteľkou 
Luciou Ferenčíkovou rozmýšľali, 
ako by mohli pomôcť. Poprinášali 
do školy svoje hračky a zorganizo-
vali veľkú burzu. Prispeli učitelia, 

rodičia a  dobrá vec sa podarila. 
Deti získali dosť peňazí na nový 
vozík, ktorý Tomáško stále pou-
žíva.  Všetci si veľmi vážime ich 
dobrosrdečnosť , ochotu pomáhať 
a veľké priateľstvo, ktoré je medzi 
nimi. 

Začiatkom januára začne stravu pre dôchodcov 
v Rači rozvážať nové auto s izotermickou úpra-
vou na prepravu jedla - Peugeot PARTNER 
NEW FURGON L1 1.6 Vti 98K. Celková cena 
auta je 15 598,80 € s DPH, pričom 11.000 € po-
skytlo vo forme dotácie Ministerstvo práce, so-
ciálnych vecí a rodiny SR, zvyšných 4 598,80 € 
zaplatila MČ zo svojho rozpočtu. 

Občania, ktorí chcú požiadať o rozvoz stravy, 
si musia na Miestny úrad Rača podať „Žiadosť 

o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu“, 
na ktorej sa vyznačí domáca opatrovateľská 
služba. Súčasťou žiadosti je „Lekársky nález 
na posúdenie odkázanosti na sociálnu službu“, 
ktorú vyplní všeobecný lekár. Po prijatí žiados-
ti, zamestnankyne oddelenia pre sociálne veci 
vykonajú v rodine sociálne šetrenie. Následne 
je vyhotovený posudok a rozhodnutie o odká-
zanosti na sociálnu službu pre domácu opatro-
vateľskú službu.  (em)

Na poslednom tohtoročnom za-
sadnutí miestneho zastupiteľstva 
prijali račianski poslanci nové  
Všeobecne záväzné nariadenie, 
ktoré na území Rače stanovuje 
pravidlá času predaja v obcho-
de a času prevádzky služieb, 
pričom platnosť nadobudne od 
1. apríla 2017. 

Podľa nového VZN prevád-
zky s pohostinskými službami 
(vrátane tých s hazardnými 
hrami a automatmi) môžu byť 
otvorené od nedele do štvrtka 
maximálne od 8:00 do 22:00, 

v piatok a sobotu od 8:00 do 
24:00 hodiny. Tanečné zábavy 
či diskotéky majú určené ma-
ximálne prevádzkové hodiny 
v piatky a soboty od 10:00 do 
24:00 hodiny. Letné a záhradné 
terasy budú mať podľa nových 
pravidiel povolenú p revádzku 
každoročne od 1. apríla do 31. 
októbra (pondelok až nedeľa) v 
časoch od 10:00 do 22:00 hodi-
ny. Predaj cez okienko a stánky 
s rýchlym občerstvením budú 
môcť byť od pondelka do nede-
le otvorené maximálne od 7:00 

do 22:00 hodiny. Prevádzková 
doba všetkých menovaných 
zariadení z 31. decembra na 1. 
januára (Silvester) sa navrhuje 
bez obmedzenia. 

Bez akýchkoľvek časových ob-
medzení prevádzkových hodín 
sa navrhujú čerpacie stanice, 
ubytovacie zariadenia (hotel), 
bary nachádzajúce sa na pod-
zemných podlažiach (napr. 
pivnice), lekárne aj veterinárne 
služby, rovnako bez časových 
obmedzení môžu fungovať pod-
niky pre uzatvorenú spoločnosť 

na objednávku, s neverejnou 
hudobnou produkciou (svadba, 
krst, promócia, stužková, ples, 
hody, fi remná akcia). 

Obchodné prevádzky (pre-
dajne) môžu mať prevádzkové 
hodiny od pondelka do nedele 
od 6:00 do 24:00 hodiny.

Prevádzkovatelia niektorých 
podnikov poslali síce pripo-
mienky na predĺženie navrho-
vanej otváracej doby, žiaden 
z  poslancov si však ich návrh 
neosvojil a  tak bolo nové VZN 
prijaté v uvedenom znení.  (em)

Vo vnútrobloku domov na Plicko-
vej ulici sa nachádza silne poškode-
né výtvarné dielo s názvom Kera-
mická stena „Veterníky“. Autorkou 
diela je akademická maliarka Jana 
Melíšková-Kay, ktorá ho vytvorila 
v  roku 1973. Dielo je zhotovené 
z betónu v kombinácii s glazova-
nou keramikou. V  súčasnosti je 
značne poškodené, chýba na ňom 
časť keramických platní tvoriacich 
farebnú mozaiku po oboch stra-
nách, ktorá je nosným prvkom 
diela. Navyše, na zostávajúcich 
častiach mozaiky je v dôsledku po-
veternostných vplyvov poškodená 
glazúra, vďaka čomu dielo naďalej 
rýchlo degraduje. 

V  uplynulých dňoch člen OZ 
Priatelia Rače,Tomáš Štěpán, zor-
ganizoval obhliadku diela za účasti 
odborníkov na reštaurovanie ta-
kýchto pamiatok, ktorí sa zhodujú 
v názore, že dielo je potrebné čím 
skôr ošetriť, očistiť a podľa možnos-
ti aj zreštaurovať a zakonzervovať. 
Problém však spočíva v  tom, že 
na reštaurovanie a rekonštrukciu 
mozaiky nie sú k dispozícii žiadne 
odborné listinné podklady, ktoré by 
popisovali farebnosť a technologic-
ký postup výroby mozaiky. 

V tejto súvislosti by sme sa radi 
obrátili na všetkých obyvateľov 

alebo návštevníkov Rače, ktorí 
disponujú farebnými fotografi ami 
zachytávajúcimi dielo v pôvodnom 
a podľa možnosti aj v kompletnom 
stave. Nie je však nutné, aby dielo 
bolo ústredným motívom foto-
grafi e. Podstatné je zozbierať a dať 
dohromady čo najviac kvalitného 
obrazového materiálu, pomocou 
ktorého budú môcť reštaurátori 
zvoliť najvhodnejší reštaurátorský 
postup pre záchranu diela. Ak ste 
si práve spomenuli, že ste niečo 
podobné videli na starých foto-
grafi ach, pohľadajte ich a ak mô-
žete, pošlite nám ich naskenované      

e-mailom na adresu:priateliarace@
gmail.com. V prípade, že nemáte 
možnosť skenovať, kontaktujte nás 
a my sa o to postaráme – dohod-
neme si s Vami stretnutie a foto-
grafi e si oskenujeme na mieste na 
počkanie.

OZ Priatelia Rače v súčasnosti 
spracováva návrh žiadosti o grant 
na obnovu a reštaurovanie pred-
metného diela. Veríme, že v prí-
pade úspešného získania grantu 
budeme môcť aj vďaka Vášmu fo-
toarchívu prispieť spoločne k jeho 
záchrane a  tým aj ku skrášleniu 
Rače. Rado Tiňo

Zastupiteľstvo prijalo nové nariadenie 
o časoch predaja a prevádzok

Pomôžte zachrániť výtvarné 
dielo na Plickovej

Vianočný stromček
očami detí

Atmosféru blížiacich sa Vianoc 
priniesla do Rače aj výstava det-
ských výtvarných prác „Vianočný 
stromček očami detí...“. Vďaka 
spolupráci pedagogických pracov-
níkov z materských škôl MČ Bra-
tislava-Rača zdobilo 1. poschodie 
miestneho úradu veľa namaľova-
ných vianočných stromčekov. 

Hrdinovia zo Základnej školy na Tbiliskej ulici

Na začiatku školského roka sme 
na základnej škole Jána Amosa 
Komenského na Hubeného ulici 
zrealizovali pilotný projekt Adap-
tačných programov pre vybrané 
triedy prvákov. Hlavnou víziou 
tejto myšlienky bolo posilniť po-

zitívnu klímu triedy, pomôcť pri 
vytváraní   vzťahov  medzi deťmi 
navzájom,   podporiť spoluprácu 
a  v  neposlednom rade prehĺbiť 
väzbu  medzi deťmi a triednou uči-
teľkou.  Pri realizácii programu sme 
spolupracovali s rodinným centrom 

Ráčik, ktorého členovia nám ochot-
ne poskytli svoje priestory a tak sme 
časť programu mohli uskutočniť 
v podnetnom prostredí, kde sa deti 
cítili príjemne.  Veríme, že spolu-
práca našej školy s Ráčikom nebola 
posledná.  Mgr. Natália Lednická

Spolupráca ZŠ s MŠ J. A. Komenského 
a rodinného centra Ráčik v Krasňanoch

Stravu dôchodcom v Rači rozváža nové špeciálne auto

V každodennom živote nás čoraz viac obklopujú nové 
informačno-komunikačné technológie. Postupne 
prenikajú aj do edukačného procesu materskej školy. 
Interaktívna tabuľa patrí medzi tieto  technológie, je 
silným motiv ačným prostriedkom, ktorý ponúka de-
ťom množstvo stimulov, vizualizácií, nové možnosti na 
vzdelávanie a rozvíja ich digitálnu gramotnosť.

Naša MŠ Tbiliská chce patriť medzi moderné školy, 
ktoré chcú vo výchovno-vzdelávacom procese využívať 
nové, moderné informačno-komunikačné technoló-
gie. Prostredníctvom  projektu Dopravná výchova 
interaktívne sme sa uchádzali o získanie časti fi nanč-
ných prostriedkov na zakúpenie interaktívnej tabule 
s príslušenstvom cez Nadáciu Volkswagen Slovakia. 
Projekt bol úspešný a nič nám nestálo v ceste, aby 
sme interaktívnu tabuľu zakúpili. Okrem fi nančného 
príspevku, ktorý škola získala od Nadácie Volkswagen 

Slovakia, prispeli aj Rodičovské združenie pri MŠ Tbi-
liská a Materská škola Tbiliská.

Všetkým zainteresovaným subjektom patrí
poďakovanie detí a učiteliek MŠ Tbiliská.

Informačno-komunikačné technológie v MŠ
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„Poďme, hop – hop, vydrž“, ozývalo 
sa v srdci Rendezu na námestíčku 
„Jožka Orného“ pri už tradičnom 
atletickom sviatku 22. ročníka Sil-
vestrovského rozlúčkového behu 
Rendezom. Nestorovia atletiky MAC 
Rača a hlavní organizátori manželia 
Dušan a Lenka Štanclovi so šted-
rými srdiečkami ako vždy pozvali 
a pritiahli dlhoročných účastníkov 
pretekov, aby sa v rodinnej atmo-
sfére a pohode po pretekoch v KS 
Impulz telesne a duševne pohladili 
po svojich atletických srdiečkach. 
Počasíčko mrznúco zaťahovalo pod 
- 2 stupne, ale duša atleticko-bežecká 
sa ako vždy zaťala od detskej kategó-
rie, dospelých až po seniorov, keď 
účastníci zanietene a vytrvalo zdolali 
4,2 km dlhú trať/detská kategória 
50-100 m/, kde nechýbali ostré be-

žecko špurtové zápolenia pretekárov 
pred konečnou víťaznou cieľovou 
rovinkou. Milujem tento rodinný 
Rendezsky beh pre tú podmanivú 
ľudskú atmosféru, kde v útulných 
priestoroch KS Impulz pri horúcom 
čaji či varenom vínku pri vyhod-
nocovaní pretekov vládne vľúdna, 
láskavá atmosféra, plná smiechu 
a skákania si do reči, čo všetko sa 
zažilo v  tom končiacom sa roku 
2016. Sú to nádherné spomienky, 
ktoré veľmi potrebujeme, keď život 
nám niekedy rozdáva údery, a vtedy 
duša človeka pookreje, keď vie, že 
existujú chvíle života, kde sa znovu 
a znovu stretnú ľudia, ktorí sú pre 
nás takým ohrievačikom na duši. 
Skvelá športová bežecká akcia roka 
2016 je už za nami a s dobrými po-
citmi sa už tešíme na rok 2017, kedy 

bežecké atletické svetielko na konci 
roka znovu privíta verných aj nových 
pretekárov a účastníkov v hostiteľskej 
otvorenej náruči Rendezskej. Patrí sa 
aj úprimne poďakovať športovému 
referentovi MÚ Rača Mgr. Marekovi 
Porvazníkovi za profesionálne mate-
riálne zabezpečenie celých pretekov, 
vzácnemu podporovateľovi športu 
v celej MČ Rača poslancovi MČ Rača 
Jurajovi Madzinovi, obdivuhodne 
stále behajúcemu atlétovi poslancovi 

MČ Rača Michalovi Drotovanovi aj 
s našou pýchou Rendezu jeho bratmi 
Drotovanovými, s horúčkou obeta-
vému fotografovi, poslancovi Robovi 
Pajdlhauserovi a veľké ďakujem za 
ako vždy špičkovo fungujúci orga-
nizačný servis dievčatám, referentke 
kultúry MÚ Rača Katke Dobiášo-
vej a vedúcej KS Impulz Henriete 
Záleskej.

Všetko naj všetkým obyvateľom 
Rendezu v roku 2017. Cyril Sekerka

Na ZŠ Tbiliská sa 19. 
decembra stretli mladí 
hokejbalisti račian-
skych škôl, aby zabo-
jovali o medaily v tra-
dičnom JuRaVa Cupe. 
Každú školu , ktorej 
zriaďovateľom je MÚ Bratislava – Rača reprezentovalo 10 chlapcov. Hra-
lo sa systémom každý s každým a polčas trval 7. minút. Už od úvodných 
zápasov bolo zrejmé, že hokejbal sa teší obľube u žiakov a že učitelia ho 
zapájajú do výučby telesnej výchovy. Chlapci hrali s nasadením, ale v rám-
ci pravidiel a o pekné akcie nebola núdza. Celkový primát jednoznačne 
získali hráči zo ZŠ s MŠ J.A. Komenského na Hubeného ulici, ktorí v žiad-
nom svojom zápase nenašli premožiteľa. Na druhom mieste sa o skóre 
umiestnili chlapci so Spojenej školy Jána de la Salle a bronzové medaily si 
odniesli chlapci z domácej ZŠ Tbiliská.  (mp)

 Majstrovstvá Bratislavy v karate
V sobotu 10.12. sa konali Maj-
strovstvá Bratislavy mládeže 
v karate a kobudo, na ktorých sa 
zúčastnili aj členovia KK Seiwa. 
Celkovo získali 4 medaily. S. 
Vargová a  P. Zlámala obsadili 
3. miesto, O. Mišík vybojoval 
striebornú medailu a Majstrom 
Bratislavy vo svojej kategórii sa 
stal B. sloboda. Na foto zľava: P. Zlámala, S. Vargová, O. Mišík, B. Sloboda
 Ing. Tomáš Kayser

Návšteva knižnice
Koncom novembra navštívili kniž-
nicu na Žarnovickej ulici žiaci 2. až 
4. ročníka SŠ De La Salle, ktorí sa 
v rámci učebných osnov oboznámi-
li s prácou v knižnici, jej poslaním 
a knižničným fondom. Veľké poďa-
kovanie a obdiv patrí predovšetkým 
deťom 3.B triedy, ktorí svojou disci-
plinovanosťou prekvapili nielen 
pracovníčku knižnice, ale svojím 
úplne tichým čítaním a prezeraním 
kníh aj čitateľov, za čo im patrí ob-
rovská pochvala. Zároveň by sme 
touto cestou chceli poďakovať 
všetkým tým čitateľom a návštev-
níkom knižnice, ktorí obohatili jej 
fond o bezplatne darované knihy, 
zvlášť p. Vierke Bednaričovej, od 
ktorej knižnica dostala 60 úplne 
nových kníh. Ďakujeme a praje-
me širokej čitateľskej verejnosti 
v novom roku pevné zdravie a veľa 
krásnych literárnych zážitkov.  

V  dňoch 9. – 11. decem-
bra sme sa zúčastnili s kategó-
riami U 12 a U 16 medziná-
rodného  halového turnaja 
v maďarskom meste Fadd, kde 

sme mali za súperov družstvá 
Maďarska, Srbska a Rumun-
ska. Kategória U 12 zahrala na 
turnaji vynikajúco a bez zavá-
hania vyhrala 1. miesto! Ka-

tegória U 16 hrala tiež dobré 
zápasy a prehrala len so Srbmi 
a obsadila 2. miesto.    
 M. Mýtny, tréner 
 mládeže KPH Rača

Silvestrovský rozlúčkový beh Rendezom (22. ročník)

Na Tbiliskej sa hral hokejbal

Zlatí a strieborní pozemní hokejisti v Maďarsku
Plaťte online a vyhrajte notebook! 
MČ Rača v spolupráci so spo-
ločnosťou Pay Solutions, a.s. 
pripravili pre občanov Rače, 
ktorí využijú online platbu, 
súťaž o  hodnotnú cenu. Do 
zlosovania bude zaradený kaž-
dý, kto uskutoční online platbu 
prostredníctvom platobného 
systému cez www.raca.sk a do 
správy pre prijímateľa uvedie 
svoje telefónne číslo v  tvare 
09xx/xxxxxx, na ktorom bude 
dostupný v deň žrebovania vý-
hercu. Výhrou je notebook HP 
v hodnote 350 € s DPH, ktorý do súťaže 
venovala spoločnosť Pay Solutions, a.s. 
Súťaž bude prebiehať od 1.11.2016 do 
31.03.2017, žrebovanie výhercu prebeh-
ne dňa 10.04.2017. 

Online platbu ponúka miest-
ny úrad cez platobnú bránu, 
ktorú nájdete v  úvodnom 
okne na webovej stránke mest-
skej časti www.raca.sk. Platbu 
uskutočníte, ak máte vedený 
účet v  7 najväčších bankách 
poskytujúcich služby na Slo-
vensku, resp. používate službu 
Viamo. Kliknutím na okienko 
„Okamžitá platba“ sa vám ot-
vorí platobné okno, do ktorého 
zadáte sumu, ktorú potrebuje-
te poukázať, variabilný symbol 

platby resp. správu pre prijímateľa. Po 
zvolení si banky, v ktorej máte vedený svoj 
účet a stlačením tlačidla „zaplatiť“ vás sys-
tém presmeruje priamo do vášho internet-
bankingu. Na záver stačí potvrdiť platbu.

Veterinárna ambulancia BHVet
Koľajná 27, 831 06  Bratislava

Po – Pia: 900 – 1900,  So: 1300 – 1800

tel.: 02/44 88 66 06, 0910 576 975  www.vetambraca.sk

interná medicína  chirurgia  RTG  USG 
laboratórna diagnostika  predaj veterinárnych diét

Cieľom nového Všeobecne záväzného nariadenia má 
byť systémovo nastaviť dotačnú podporu mestskej 
časti, zadefi novať riešenia získané na základe skúse-
ností s poskytovaním dotácií, zapracovať interné a ex-
terné podnety a eliminovať duplicitné fi nancovanie 
z rozpočtu mestskej časti. Nové VZN je  účinné od 1. 
januára 2017. Žiadatelia o dotáciu budú musieť po no-
vom vyplniť novovytvorený vzor žiadosti a priložiť 
povinné prílohy k žiadosti aj k vyúčtovaniu dotácie. 
Medzi povinné prílohy pribudli proti súčasnosti vý-
pis z registra trestov a čestné vyhlásenie žiadateľa 
s podpisom štatutárneho zástupcu o vysporiadaní 
všetkých záväzkov voči mestskej časti. V prípade ne-
doloženia potrebných príloh ani do 7 dní od vyzvania, 
nebude žiadosť zaradená do procesu posudzovania. 

Sprecizovalo sa tiež ustanovenie k termínom na 
podanie žiadosti v prestupných rokoch. Na elimi-
náciu duplicitného fi nancovania bolo doplnené, že 
dotácie je možné poskytnúť v jednom rozpočtovom 
roku tomu istému príjemcovi na ten istý účel iba 
raz. Pribudol tiež taxatívny výpočet úhrad a právna 
úprava vymenovania žiadateľov, ktorým nebude 

možné dotáciu poskytnúť Úspešný žiadateľ bude 
zmluvne zaviazaný vykonať vhodnú propagáciu 
mestskej časti ako poskytovateľa dotácie. Spresnili 
sa pravidlá, čo všetko musí obsahovať dohoda o po-
skytnutí dotácie v prípade jej pridelenia, pribudli 
informácie o ochrane verejného záujmu pri rozho-
dovaní a v časti „vyúčtovanie dotácií“ sú podrobne 
rozpísané povinné prílohy k vyúčtovaniu. 

V oblasti životného prostredia boli nanovo upra-
vené základné kritériá pri posudzovaní žiadostí, a to 
hlavne v tom, že vybudovanie uzamykateľných sta-
novíšť pre kontajnery musí byť v súlade s podmien-
kami stanovenými spoločnosťou OLO, a.s., ďalej že 
je možné žiadať o dotáciu na odstraňovanie azbestu 
zo spoločných priestorov bytových domov a tiež na 
realizáciu opatrení na bytových domoch, ktoré sú 
miestom hniezdenia, rozmnožovania a odpočinku 
chránených živočíchov. 

Celé znenie nového VZN č.3/2016 o podmienkach 
poskytovania dotácií právnickým osobám a fyzickým 
osobám – podnikateľom nájdete na www.raca.sk/vse-
obecne-zavazne-nariadenia.

Nové VZN o poskytovaní dotácií
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Dňa 17. decembra sme si 
so smútkom v srdci pripo-
menuli 5 rokov od tragickej 
smrti nášho milovaného 
syna, brata, vnuka Lukáša 
Krampla. Kto ste ho pozna-
li, venujte mu prosím tichú spomienku. 
S láskou spomínajú rodičia, sestra s rodi-
nou, starí rodičia.

Dňa 16. 1. 2017 by sa dožil 
náš drahý otecko Ladislav 
Buček 98 rokov. S láskou 
a úctou na neho spomínajú 
deti a vnúčatá. Kto ste ho 
poznali, venujte mu tichú spomienku. 

Dňa 23. januára uplynie 12 rokov, čo 
nás navždy opustil drahý manžel, otec 
a dedko Vít Orihel. S láskou a úctou na 
neho spomína manželka, deti a vnúčatá. 
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.

Dňa 17. 12 2016 uplynuli 
štyri roky odvtedy, čo nás 
navždy opustil náš drahý 
manžel a otec Stanislav 
Hrdlička. S láskou spomí-
najú manželka a deti a kto 
ste ho poznali, venujte mu tichú spo-
mienku.

Dňa 12. 1. 2017 si pripomí-
name nedožité 70. narodeni-
ny a  5. 2. 2017 smutných 6 
rokov, čo nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, ocino, 
deduško, svokor Jaroslav 
Adame. S láskou v srdci spomínajú 
a nikdy nezabudnú manželka Janka, 
dcéra a syn s rodinami.

spomienky

jubilanti
Denné centrum seniorov Rača: 
Mária Kováčová
Slovenský zväz invalidov: František 
Khandl • Mária Khandlová • Štefánia 
Mitošinková 
RAČIANSKI NEMCI: Miloš Bednarič 
(Stephanhausen) • Magda Forkmann 
(Östrich – Winkel) 

Kultúrne stredisko Impulz
Dopravná 22, 0903 115 125
po 13.00 – 15.00 h Stolnotenisový 
krúžok pre seniorov
po, štv 19.00 – 20.00 Cvičenie 
žien
ut 16.00 – 18.00 h Krúžok 
železničných modelárov pre deti
ut, pia 15.00 – 16.00  Čitateľský 
kútik, Knižnica
ut, st, pia 16.00 – 20.00 Klubové 
popoludnia pre deti a mládež
po, štv 16.00 – 18.00 Klubové 
popoludnia pre deti a mládež
štvrtok 15.00 – 16.30 Klub 
dôchodcov Východné
pia: 16.30 – 18.30 Klub matiek 
a detí
ne: 8.00 – 9.00 svätá omša

Kultúrne stredisko
Krasnianska beseda
Kadnárova 19, 02/44882088
po, št 14.00-19.00 priateľské 
stretnutie v klube
ut. 14.00-18.00 spevácky krú-
žok,ručné práce
Prvý pondelok v mesiaci o 18.00 
poslanecký deň-stretnutie poslan-
cov Krasňan s obyvateľmi
Streda 14.00-17.00 výbor ZO 
SZTP
Piatok 14.00-17.00 výbor
ZO JDS

Denné centrum
seniorov Krasňany
5. 1. 13.00 Výbor DCS 
9. 1. Prvé stretnutie v novom roku
10. 1. 14.00 Spevácky krúžok
12. 1. Klubový deň
16. 1. Rača... – premietanie fi lmu
17. 1. 14.00 Speváci + ručné 
práce
19. 1. Cvičenie
23. 1. Klubový deň
24. 1. 14.00 Spevácky krúžok
26. 1. Lúštime krížovky
30. 1. Vševedko súťaž
31. 1. Spevácky krúžok

Kultúrne stredisko
Žarnovická 7
Tvorivé dielne – individuálne
Hra na gitaru – individuálne
Anglický jazyk – individuálne
Urbár Rača – každú párnu stredu 
17.00 – 19.00

Paličkovaná čipka – každú stredu 
14.00 – 16.00
Joga – každú stredu 17.30 – 
18.30

Klub matiek
Žarnovická 7
Pondelok – piatok: 9.00 – 12.00

Knižnica
Žarnovická 7, 02/4488 0224
Pondelok: 10.30 – 18.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Utorok: 7.00 – 14.30 Administr. 
deň
Streda 9.00 – 18.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Štvrtok 9.00 – 18.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Piatok 8.00 – 13.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka

Knižnica Krasňany
Cyprichova 6
Po+Str+Pia 16:00 – 18:00
Denné centrum
seniorov Rača
Žarnovická 7, 02/4488 3345
9. 1. 12.00 Zasadnutie samo-
správy 
 14.00 Otvorenie DC v roku 2017
Pondelky: 14.00 – 18.30 Priateľ-
ské a spoločenské posedenia
Utorky až štvrtky: 14.00 – 16.30 
Voľná záujmová činnosť
Vychádzka zimnou račou, dátum 
sa upresní podľa počasia
Slovenský zväz
invalidov ZO Rača 
Albánska 14, 02/44884264
14. 1. Kúpanie DS
Jednota dôchodcov
na Slovensku
ZO BA-Rača, Žarnovická 7
4. 1. 14.00 Zasadnutie výboru ZO
10. 1. 10.00 Štúdio N SND, Mer-
cedes Benz
11. 1. 14.00 Stretnutie členov, 
posedenie s rozhovorom o osob-
nostiach Rače a jej dôležitých 
objektoch
22. 1. 16.00 Koncert MOB v DPOH 
– Čardášová princezná
24. 1. 10.00 N SND, SISSI – cisá-
rovná Alžbeta Rakúska

Katolícke bohoslužby
Rímskokatolícka cirkev, 
Farnosť Bratislava – Rača, 
Alstrova 121, 0948/777174
Sväté omše:
Po – pia: 6.30 DK, 18.00 FK So: 
7.00 DK, 18.00 FK Ne: 7.30 FK, 
8.00 Vých., 9.00 DK 10.30 FK, 
11.30 DK, 19.00 DK
Katedrála sv. Šebastiána, 
Krasňany, Pekná cesta 2B
Po: 7.00, ut: 18.00, str: 7.00, 
štv+pia: 18.00, so: 7.00, Ne: 
9.00,10.30,18.00. 

Kresťanský zbor v Rači
Pri Šajbách 1, 0908 390753, 
www.kzraca.sk
Nedeľa: 9.30 Večera Pánova
11.00 Bohoslužby pre celú
rodinu
Utorok: 18.30 Biblické štúdium

Služby Božie ECAV
Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi 
augsburského vyznania
BA – Rača, Alstrova 39, 4488 3403
Nedeľa o 8.30h služby Božie 
4. 1. 9.30 DSS Podbrezovská – sl. 
Božie 
6. 1. 8.30 Zjavenie Krista Pána 
mudrcom – sl. Božie 
8. 1. Misijná nedeľa – služby Božie 
s Več. Pánovou
15. 1. Nahrávka sl. Božích pre 
SRo 
Detská besiedka – v nedeľu 
8:30h. Dorast – v piatok 16:00h 
dievčatá, 18:00h chlapci. Tieto 
stretnutia sa konajú v zboro-
vej miestnosti na fare. (Zmenu 
programu si vyhradzuje sám život.)

Rodinné centrum Ráčik
www.racik.sk
21. 12. 2016 – 6. 1. 2017 bude RC 
Ráčik zatvorený
Herňa pre verejnosť:
PO: 10:00 – 13:00 Bábätkovo 
pre deti do 1.roka , PO: 15:00 
– 18:00, UT: 9:00 – 12:00, ST: 
9:00 – 12:00, 15:00 – 18:00, ŠT: 
9:00 – 12:00, 15:00 – 17:00, PI: 
9:00 – 12:00  
Po: 10:00 – 13:00 Bábätkovo v 
herni, 19:00 – 20:15 Ashtanga 
joga s Monikou

Ut: 10:20 - 11:05  Hravá angličtina 
– začiatočníci, 13:00 – 14:30 Masá-
že bábätiek 6týž.-12 mes., 17:15 
– 18:15 Intenzívny tréning s Kat-
kou, 18:30 – 20:00 Experimentálny 
divadelný klub pre dospelých
St: 9:45 – 10:30 Malí muzikanti od 
18 mesiacov, 10:45 – 11:30 Malí 
muzikanti od 18 mesiacov, 17:00 
– 18:00 Joga nielen pre tehotné s 
Danicou, 19:35 – 21:00 Ashtanga 
joga s Monikou
Št: 9:00 - 10:00 Cvičenie a tanče-
nie s deťmi od 10-18 mes., 10:15 - 
11:15 Cvičenie a tančenie s deťmi 
od 19mes.-3r., 11:30 – 12:30 
Cvičenie a tančenie s deťmi od 4-9 
mes., 13:00 – 14:30 Masáže bábä-
tiek 6týž.-12 mes., 16:15 – 17:00 
Klub tvorivej dramatiky pre deti 
7-12r., 17:15 – 18:15 Intenzívny 
tréning s Katkou., 19:45 – 21:00 
Ashtanga joga s Monikou
Pi: 10.00 – 11.30 Montessori 
herňa pre mamičky s detičkami od 
1,5 roka, 16.45 – 17.45 Klub tvori-
vej dramatiky pre deti 13-16r.
Ďalšie aktivity:
9. 1. 16.00 Otvorený ateliér (tvori-
vé dielne pre deti - nahlasovanie)
10. 1. 11.10 Podporná skupina 
nosenia (nahlasovanie)
20. 1. 15.30 Maľovanie je čarova-
nie (nahlasovanie)
23. 1. 16.00 Otvorený ateliér (tvo-
rivé dielne pre deti - nahlasovanie)
23. 1. 17.30 Výroba kozmetiky na 
zimu (nahlasovanie)
Pripravujeme: Podporná skupina 
nosiacich mamičiek

Kultúrne, spoločenské a náboženské podujatia – január
MČ Rača pozýva
Miestny úrad Kubačova 21, 1. posch.
16. 1. 17.00 Vernisáž Výstavy pohľadníc zo zbierky 
Petra Roneca „Sviatočné okná“. Výstava potrvá od 16. 1. 
do 10. 2. 2017.

Nemecký kultúrny dom Barónka 3
15. 1. 16.00 Detské bábkové predstavenie: Straža-

novo bábkové divadlo: Aladínová čarovná lampa:Námet 
čerpal Jozef Stražan st. z rozprávania svojho otca. Hra je 
z orientálneho prostredia, Aladín žije so svojou mamičkou 
na predmestí..., vstupné: 1 €.

16. 1. 19.00 Divadelný pondelok: Modranské 
kráľovské divadlo: „Zázračný liek a Richtárska 
latina“ Vtipné divadelné poviedky od Pavla Fle-

ischhackera. Vstupné: 4 €. Predpredaj MÚ Rača, Kubačova 
21, predaj priamo na mieste v deň konania predstavenia.
22. 1. 16.00 – 21.00 Tanečná zábava s hudobnou skupi-
nou Kartágo, vstupné: 2,50 €.
28. 1. 19.00 XI. Račištorfský bál, vstupné: 51 €. 
KS Impulz Dopravná 22
20. 1. 17.00 Fašiangový karneval, vstup voľný.

poďakovanie
Touto cestou ďaku-
jeme všetkým prí-
buzným, priateľom, 
susedom a známym, 
ktorí prišli dňa 29. 
11. 2016 odprevadiť 
na poslednej ceste 
života nášho dra-
hého otca, dedka, 
pradedka, svokra a 
švagra Františka Paldana. Za prejavy 
sústrasti, slová útechy a kvetinové dary 
úprimne ďakuje  dcéra Iveta a ostatná 
smútiaca rodina.

Dobrovoľníci z  Dobrovoľníc-
kej skupiny (DS) Vŕba sú bežní 
ľudia – pracujúci, seniori, prí-
padne študenti, ktorí však vo 
svojom voľnom čase robia ne-
zvyčajnú činnosť. Každý týždeň 
prichádzajú do onkologických 

ústavov v zelených tričkách a ve-
nujú pacientom svoj čas a ener-
giu. Niektorí prostredníctvom 
rozhovorov, spoločenských hier, 
požičiavaním kníh, iní tvorivou 
činnosťou, či ponúkaním kávy 
a čaju. Všetci však hlavne dá-

vajú pacientom svoj záujem 
a ľudskú prítomnosť. Aktuálne 
DS Vŕba hľadá nových dobro-
voľníkov, ktorí by sa chceli pri-
dať k týmto ľuďom a pravidelne 
venovať svoj čas onkologicky 
chorým v OÚSA alebo v NOÚ. 
Stretnutie pre záujemcov bude 
30.1.2017 o 17:30 v  zasadač-
ke Onkologického ústavu sv. 
Alžbety (zraz vo vstupnom ves-
tibule na Heydukovej 10). Viac 
informácii a podmienky nájdu 
záujemcovia na www.dsvrba.
sk alebo prostredníctvom mai-
lu koordinatorka@dsvrba.sk.
 Monika Mikulová,
 foto: Veronika Tuptová
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 Dobrovoľníci na onkológii

Vianoce nie sú len o darčekoch, ale 
aj o ochote pomôcť. A tak sa začiat-
kom decembra v Rači uskutočnila 
tradičná Vianočná kvapka krvi. Vyše 
tri desiatky ľudí využili túto príleži-
tosť a darovali najvzácnejšiu teku-
tinu v priestoroch KS na Žarnovic-
kej. Všetkým patrí veľké ďakujeme.

 ači, foto autor

Vianočná kvapka krvi

riadková inzercia
INŠTALATÉR 0904 572 977
Kúrenár, inštalatér 0905 495 819
Oprava TV priamo u zákazníka. Tel.: 
0905846710

redakciarv@raca.sk
4920 0513

Vážení občania,
v súvislosti so zistením výskytu závažného ocho-
renia – vtáčej chrípky – v mestskej časti Bratisla-
va-Dúbravka a v zmysle pokynu Regionálnej ve-
terinárnej a potravinovej správy Bratislava-mesto 
č. k. PO 322/2781/2016/01 NARIAĎUJEM:

1. zabezpečenie chovu hydiny, holubov 
a  vtákov  chovaných v  zajatí  v  uzavretých 
priestoroch, alebo chovný priestor zabezpe-
čiť tak, aby nemohlo dôjsť ku kontaktu cho-
vanej hydiny, alebo iných chovaných vtákov 
s voľne žijúcim vtáctvom,
 
2. majiteľom a  držiteľom, aby  bezodkladne 
oznámili na Regionálnu veterinárnu a potravi-
novú správu Bratislava-mesto, (tel.: 02/644 612 
07, 02/644 612 09) akékoľvek príznaky vtáčej 
chrípky u hydiny, holubov a iných vtákov cho-
vaných v zajatí podľa nasledujúcich kritérií:
 pokles príjmu krmiva a vody viac ako 20 %,
  pokles v produkcii vajec o viac ako 5 % trva-

júci dlhšie ako 2 dni,
 týždenná miera úmrtnosti vyššia ako 3 %,
  akýkoľvek klinicky prejav alebo posmrtnú 

zmenu, ktorá svedčí na vtáčiu chrípku

3. hydinu nakupovať len od registrovaných 
fariem so stálym veterinárnym dozorom a na-
kúpenú hydinu umiestniť‘ do priestorov, ktoré 
boli vopred vyčistené a dezinfi kované,

4. minimalizovať počet ľudí prichádzajúcich do 
styku s hydinou,

5 . zabezpečiť, aby sa hydina nenapájala vodou zo 
zásobníkov povrchových vôd, prístupných voľne 
žijúcemu vtáctvu.

S OKAMŽITOU PLATNOSŤOU
ZAKAZUJEM:
1.  presun živej a zabitej hydiny a vajec 

a iného vtáctva z chovov,
2.  manipuláciu s použitou podstielkou 

a hnojom hydiny bez povolenia,
3.  zhromažďovanie hydiny alebo iného 

vtáctva.

UVEDENÉ POKYNY PLATIA
DO ODVOLANIA. 

 Mgr. Peter Pilinský,
v. r.  Starosta mestskej časti Bratislava-Rača 

Nariadenie opatrení a postupov
pri zistení a potvrdení závažného ochorenia – vtáčej chrípky
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Výstava: Sviatočné okná

Mestská časť Bratislava - Rača v spolupráci s Klubom sprievodcov 
mesta Pezinok Vás a Vašich priateľov pozývajú na otvorenie Vý-
stavy pohľadníc zo zbierky Petra Roneca

Kedy: Vernisáž a otvorenie výstavy, 16. január, 17.00 h
Kde: Miestny úrad, Kubačova 21, 1. posch.
Výstava potrvá od 16. 1. do 10. 2. 

Koncom druhého decembrové-
ho víkendu sme sa zúčastnili na 
ďalšom z populárnych výletov za 
vinárskymi zážitkami. Tentokrát 
sme sa vydali do Velkých Pavlo-
víc do vínnych pivničiek pome-
novaných po Františkovi Lotrin-
skom, ktorý bol veľmi úspešným 
podnikateľom už vo vtedajšej 
dobe a zároveň manželom Márie 
Terézie, s ktorou je Rača previa-
zaná prostredníctvom Frankov-
ky modrej, ako nápoja hodného 
cisárskeho dvora. 

Tieto podzemné pivnice boli 

dobudované približne pred štyr-
mi rokmi za účelom rozvoja ces-
tovného ruchu v tamojšej oblas-
ti. Na ich výstavbe participovala 
obec v spolupráci s miestnymi 
podnikateľmi a  slúžia pre po-
treby konania ochutnávok vín 
tamojšieho kraja. Vo vnútri piv-
níc sa nachádza 160 metrov cho-
dieb, v  ktorých sa nachádzajú 
vína miestnych vinohradníkov 
a vinárov. Počas degustácie nám 
robil spoločnosť pán Bukovský 
- jeden z  miestnych vinárov, 
od ktorého sme sa dozvedeli aj 

množstvo zaujímavostí z oblasti 
fungovania vinohradníctva na 
Morave. Po malom občerstvení 

sme výlet zakončili návštevou 
šľachtiteľskej stanice Andre.  

(md) 

Výlet za vinárskymi zážitkami

MČ Bratislava-Rača a Mod-
ranské kráľovské divadlo pre 
Vás pri príležitosti Divadel-
ného pondelku pripravili Po-
viedky od Pavla Fleischhackera:

Kedy: 16. január, 19.00 hod 
Kde: Nemecký kultúrny dom,
Barónka 3, 
Vstupné: 4 €
Predpredaj: MÚ Rača, Kubačova 
21, kanc.č.8, dana.olvecka@raca.sk. 
Predaj vstupeniek aj priamo v deň 
konania predstavenia.

 Zázračný liek a Richtárska latina
d-
e

Detské predstavenie: 
Aladínová čarovná lampa
Aladínová čarovná 
lampa je bábková hra 
spracovaná vo vlast-
nej scénografi i. Ná-
met čerpal Jozef Stra-
žan st. z rozprávania 
svojho otca. Hra je z 
orientálneho pros-
tredia, Aladín žije so 
svojou mamičkou na 
predmestí...

Kedy: 15. január, 16.00 hod.
Kde: Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, Rača
Vstupné: 1  €
Predaj vstupeniek priamo na mieste v deň konania predsta-
venia.


